

Los piragüistas españoles serán recibidos por Su Santidad el Papa

Ciudad del Vaticano.—A su llegada a la Ciudad Eterna, los estudiantes universitarios españoles, que realizan su peregrinación marítima, serán recibidos en audiencia por el Santo Padre, a quien ofrecerán unos minúsculos remos de plata con una plegaria y el nombre de los piragüistas. —Efe

S. E. EL JEFE DEL ESTADO A BORDO DEL YATE "AZOR"



SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO DEDICADO A LA PESCA DEPORTIVA EN AGUAS DEL CANTABRICO. A BORDO DE SU YATE "AZOR", CONTEMPLA COMO ES RECOGIDO UNO DE LOS PECES QUE HA CAPTURADO, MIENTRAS MANTIENE CON AMBAS MANOS LA CANA.—Foto F. E. y Campaña especial para DIARIO DE BURGOS

EXHORTACION DEL PAPA A LOS INTELLECTUALES CATOLICOS

"La urgencia de los problemas planteados a nuestra generación llama a todos los espíritus rectos a un esfuerzo común"

Ciudad del Vaticano.—El "Observador Romano", publica el texto de la carta autógrafa que Su Santidad el Papa ha dirigido a la reunión del Pax Romana, que tiene lugar en Amsterdám para celebrar su Congreso, que fue presidido por el Cardenal Arzobispo de Utrecht.

Su Santidad comienza la carta exhortando a la responsabilidad actual de los intelectuales católicos, responsabilidades, que difícilmente fue tan grande a lo largo de la historia, y les exhorta a mantenerse en la unidad del espíritu y a luchar con coraje y con corazón unánime por la fe del Evangelio, sin dejarse intimidar frente a los adversarios conforme a la palabra del Santo Pablo.

Frente a la seducción de los sistemas nuevos, agrega Su Santidad, es más necesario que nunca, para el porvenir mismo del espíritu, afirmar las bases de una sana filosofía y la transcendencia de la verdad más alta de esta. La razón humana, añade el Santo Padre, descansa en la inestabilidad cuando no se erige en principio supremo que se disputa los derechos del Tribunal de Dios. Que vuestra presencia, sigue diciendo Pio XII, sea también testimonio de caridad y unión. La urgencia de los problemas humanos planteados a nuestra generación, llama a todos los espíritus rectos y sinceros a una comunidad de esfuerzos, dentro de una comprensión recíproca.

Finalmente, Su Santidad se dirige a los miembros del Congreso con estas palabras: "Estudiantes de diferentes países e intelectuales católicos de todas las profesiones, multiplicad entre vosotros y alrededor de vosotros, los intercambios fructuosos y los contactos pacíficos". El Santo Padre termina incitando a los intelectuales católicos a continuar en sus trabajos con la misma esperanza seguros de la confianza que en ellos deposita la Iglesia y su Jefe.—Efe.

UN PEREGRINO QUE LLEVA RECORRIDOS DIEZ MIL KILOMETROS

Ciudad del Vaticano.—En su omisión de esta noche, Radio Vaticano, comen-

EL CONSEJO DE SEGURIDAD ACUERDA ESTUDIAR EL PROBLEMA DE FORMOSA

Fue rechazada una propuesta de Malik para que se invitara a los comunistas chinos

Lake Success.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha iniciado su sesión de hoy a las 3:20 de la tarde, hora local, convocada expresamente por el presidente actual, Jacob Malik.

El delegado británico, Jebb, dijo entonces que una invitación así supondría establecer el precedente de invitar a los representantes de los regímenes comunistas a todas las reuniones del Consejo de Seguridad.

El delegado de El Ecuador, Antonio Quevedo, intervino entonces para decir que le votaría a favor de la inclusión del problema de Formosa en el orden del día, pero que no votaría sobre invitación de un representante de la China comunista.

Después de que el delegado ecuatoriano hizo uso de la palabra, fue sometida a votación y derrotada, la propuesta soviética. La votación fue de cuatro a favor, cuatro en contra y tres abstenciones. Son necesarias siete votos para hacer firme una decisión.

Rusia se vio asistida por los votos de Yugoslavia, India y Noruega. China, Ecuador, Cuba y los Estados Unidos votaron en contra y Francia, Egipto e Inglaterra se abstuvieron.

Los chinos comunistas a la discusión sobre Formosa.

Por la votación de cinco en contra, dos a favor y cuatro abstenciones, el dictamen de Malik fue aprobado por el Consejo. Se precisaron siete votos para rechazar un dictamen.

El delegado británico, Jebb, dijo entonces que una invitación así supondría establecer el precedente de invitar a los representantes de los regímenes comunistas a todas las reuniones del Consejo de Seguridad.

El delegado de El Ecuador, Antonio Quevedo, intervino entonces para decir que le votaría a favor de la inclusión del problema de Formosa en el orden del día, pero que no votaría sobre invitación de un representante de la China comunista.

Después de que el delegado ecuatoriano hizo uso de la palabra, fue sometida a votación y derrotada, la propuesta soviética. La votación fue de cuatro a favor, cuatro en contra y tres abstenciones. Son necesarias siete votos para hacer firme una decisión.

Rusia se vio asistida por los votos de Yugoslavia, India y Noruega. China, Ecuador, Cuba y los Estados Unidos votaron en contra y Francia, Egipto e Inglaterra se abstuvieron.

Los chinos comunistas a la discusión sobre Formosa.

Por la votación de cinco en contra, dos a favor y cuatro abstenciones, el dictamen de Malik fue aprobado por el Consejo. Se precisaron siete votos para rechazar un dictamen.

El delegado británico, Jebb, dijo entonces que una invitación así supondría establecer el precedente de invitar a los representantes de los regímenes comunistas a todas las reuniones del Consejo de Seguridad.

El delegado de El Ecuador, Antonio Quevedo, intervino entonces para decir que le votaría a favor de la inclusión del problema de Formosa en el orden del día, pero que no votaría sobre invitación de un representante de la China comunista.

Después de que el delegado ecuatoriano hizo uso de la palabra, fue sometida a votación y derrotada, la propuesta soviética. La votación fue de cuatro a favor, cuatro en contra y tres abstenciones. Son necesarias siete votos para hacer firme una decisión.

Rusia se vio asistida por los votos de Yugoslavia, India y Noruega. China, Ecuador, Cuba y los Estados Unidos votaron en contra y Francia, Egipto e Inglaterra se abstuvieron.

Los chinos comunistas a la discusión sobre Formosa.

Por la votación de cinco en contra, dos a favor y cuatro abstenciones, el dictamen de Malik fue aprobado por el Consejo. Se precisaron siete votos para rechazar un dictamen.

A PARTIR DEL VIERNES PROXIMO MEJORARA NOTABLEMENTE LA CALIDAD DEL PAN EN BURGOS

Los titulares de cartillas de primera y segunda no tendrán que efectuar anticipo de ningún género

El jefe provincial del S. N. T. en interesantes declaraciones, puntualiza cómo se aplicará la Ley de Ordenación triguera en esta provincia

Una de las decisiones más trascendentes para esta provincia es la adoptada por el Gobierno para la ordenación triguera en la campaña actual. Afecta, de un lado, a la gran masa de agricultores que en nuestra provincia constituyen el núcleo principal de habitantes y, en definitiva, para todos los burgaleses, puesto que esta llamada a tener excepcional repercusión en lo que se refiere a la calidad y suministro del pan.

Como quiera que en la última reunión del Consejo de Ministros se acordó anticipar a primero de Septiembre la fecha inicial a partir de la cual podía comenzar a regir dicha ordenación, hemos juzgado interesante solicitar del jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Angel Fernández Rojas, unas declaraciones en las cuales se concretasen tanto el momento en que en nuestra ciudad y provincia comenzarían a aplicarse las nuevas disposiciones como cuantos detalles son interesantes para agricultores y público en general, ante esta nueva y trascendental medida.

El señor Fernández Rojas, con una atención y cordialidad que nos complacemos en agradecer públicamente, se mostró dispuesto a dar todo género de facilidades a nuestra inquietud periodística, y, fruto de la entrevista, he aquí las manifestaciones del jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo:

BENEFICIAR A TODOS LOS BURGALÉSES. PRINCIPAL PREOCUPACION
—Puede usted indicarnos cómo se efectuará la aplicación de las normas de la nueva ordenación triguera en esta provincia?

—El Excmo. Sr. Gobernador civil, desde el primer momento, se ha preocupado y ha puesto todos los medios a su alcance para que a todos los burgaleses lleguen estos beneficios que concede el Gobierno. A tal fin ha celebrado diversas reuniones con fabricantes y panaderos para ver la forma de que a través de los primeros,

como ya se ha anunciado en la Prensa, se compren los excedentes de la provincia y poner en las panaderías la harina que precisas los consumidores.

NORMALIDAD EN LA ENTREGA DE EXCEDENTES
—¿Y qué impresión puede anticiparnos respecto a la entrega de excedentes?

—Desde luego, mi impresión es optimista. Se está realizando en la provincia con toda normalidad. Existe trigo excedente a disposición de todo comprador y tal excedente aumenta de día en día, ya que la entrega de trigo sigue un ritmo acelerado en la provincia.

UNAS ACLARACIONES DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES
—¿Cuál es el mecanismo que se sigue para la entrega de esos excedentes?

—Pues verá Vd. Un agricultor deposita en el Servicio Nacional del Trigo su excedente. El jefe de almacén correspondiente expide el resguardo negociable especial correspondiente y una vez hecho efectivo el importe del mismo en cualquiera de los Bancos concertados con el S. N. T. se presenta el agricultor o la persona debidamente autorizada por él en la Jefatura provincial del S. N. T. con el modelo "A y AC", el número 5-3, para Banco Vendedor y contra dicho documento se formalizan los correspondientes vales resguardo de depósitos.

El resguardo negociable—esto es muy interesante aclararlo—debe ser canjeado por el propio labrador o bien por persona por él autorizada en la debida forma, ya que debe firmar el recibo de los vales y hacerse cargo de ellos. Se están haciendo muchas operaciones directamente con negociaciones y, en consecuencia, es necesario que todo comprador de éstos, al personarse en la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, lleve un documento suscrito por el vendedor, en el cual le autorice de manera expresa a retirar en su nombre los vales por haberle vendido el trigo que representa el negociable.

Aprovecho esta coyuntura para hacer saber a todos los labradores que pueden personarse en la Jefatura provincial del S. N. T. a efectuar el cambio de los negociables de excedentes por los vales resguardos correspondientes, donde les serán dadas todas las facilidades. Aconsejo que estos cambios se realicen lo antes posible, ya que resulta mucho más fácil al comprador y consumidor operar con estos vales directamente, y con un trámite sencillísimo en la Delegación provincial de Abastecimientos puede convertirlos en los vales de harina correspondientes, que es lo que en realidad interesa al consumidor, bien para llevarlos a la panadería o para fabricarse el pan en su casa.

Continuando con el mecanismo relativo a los excedentes, agregaré que los vales resguardos de depósito, una vez en poder del agricultor, pueden ser vendidos por éste con toda libertad, bien directamente al consumidor, en proporción de 125 kilos por año y persona o bien a los intermediarios legalmente autorizados.

INTERMEDIARIOS AUTORIZADOS
—¿Y quiénes son estos intermediarios legalmente autorizados?

—Los clasifica la Circular número 749 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y son las personas físicas y jurídicas que lo soliciten a la Comisaría citada por conducto de las Jefaturas del S. N. T.

NO SE PRECISAN ANTICIPOS
—Entonces, ¿ningún burgalés deberá anticipar cantidad alguna en concepto de adquisición de trigo?

—No. Los titulares de cartillas de primera y segunda no tendrán que efectuar anticipo de ningún género.

EL REY FARUK ABANDONA DEAUVILLE
Deauville.—Después de ganar y perder coonmes sumas jugando en el casino, el rey Faruk de Egipto ha salido de esta ciudad.

EL REY FARUK LLEGA A LE TOUQUET
Le Touquet.—El Rey Faruk de Egipto, acompañado de su séquito, ha llegado a Le Touquet, procedente de Deauville. La expedición regia ha reservado veintiseis habitaciones en el Hotel Westminster, considerado como el más lujoso de esta ciudad.

ESPAÑA ESTARA REPRESENTADA EN EL CONGRESO DE SOCIOLOGIA

Se celebra en Comillas la tradicional jornada hispanoamericana

Madrid.—Ha salido para Roma, con el fin de representar a España en el Congreso Internacional de Sociología, que se celebrará en aquella ciudad del 30 del corriente al 5 de Septiembre, don Francisco Javier García, director del Instituto de estudios políticos y catedrático de la Universidad central. Ha anunciado la presentación de varias ponencias.—Gifra.

JOVENES FRANCESES RECORREN ESPAÑA EN BICICLETA

Córdoba.—Marchó a Madrid un grupo de jóvenes franceses, entre ellos cuatro señoritas, que recorren España en bicicleta. Se trata de estudiantes universitarios pertenecientes a distintas facultades. Recorren diariamente cien kilómetros y ya han visitado Cataluña, Valencia, Murcia y casi toda la costa mediterránea.—Gifra.

JORNADA HISPANOAMERICANA EN COMILLAS

Comillas.—Se ha celebrado hoy la tradicional jornada hispanoamericana de la Universidad Pontificia de Comillas. Asistieron a los actos celebrados representaciones oficiales españolas y diplomáticas de las naciones hispanoamericanas. Entre estos asistentes se hallaban el director del Instituto de Cultura Hispánica Sr. Sánchez Bella, en representación del ministro de Asuntos Exteriores.

Por la mañana se celebró una misa y hubo sermón a cargo del Rvdo. Padre Salgado, profesor de la Universidad Pontificia de Comillas. Más tarde tuvo lugar un festival folklórico a cargo de los grupos regionales de la Sección Femenina de Santander, Torrelavega, Bilbao, Oviedo y Llanes y después se celebró un banquete de confraternidad.

Por la tarde pronunció un discurso el Rvdo. Padre Alberto Castro, sobre los centros regionales españoles en América, sociedades deportivas y culturales.

Tras la recepción al Campamento "Francisco Franco", autoridades y acampados se trasladaron al paseo del Espolón, para presenciar el último "Fuego de Campamento" que tendrá lugar en el punto conocido por los Cuatro Reyes, en el andén de Marcellino Santa María.

Intervendrán en dicho Fuego la Banda de música de Málaga, los Coros de Miranda de Ebro, la Rondalla del F. J. de Burgos y los "spatantzaris" de Bilbao.

El acto de clausura se celebrará mañana jueves. Antes, a las once, tendrá lugar una solemne misa en la Catedral, a la que asistirán las primeras autoridades. A continuación y en la plaza del Rey San Fernando, se verificará el acto de clausura. El capitán general de la Región, teniente general Yagüe dirigirá la última lección a los acampados.

LA BANDA DE MALAGA DEDICA UN SIMPATICO CONCIERTO A LOS ASILADOS DE SAN JUAN

A las siete de la tarde de ayer, la Banda de música malagueña dedicó un brillante concierto a los acogidos en los Establecimientos de la Beneficencia Municipal.

Presidieron el delegado provincial del Frente de Juventudes, señor Mena, teniente alcalde señor Gil Carcedo, en su calidad de presidente de Beneficencia y capitular señor Sastre.

La fiesta resultó conmovedora, siendo agasajados los miembros de la Banda con una copa de vino español.

Por la noche ofrecieron su segundo concierto público en el paseo del Espolón.

ENCARNIZADA LUCHA EN LAS CALLES DE POHANG

NO SE CREE QUE LA GUERRA EN COREA HAYA TERMINADO PARA NAVIDAD

En un puerto de Corea del Sur.—El portaviones "Unicorn" y el crucero "Ceylon" han entrado en este puerto con los mil quinientos soldados británicos que vienen a luchar a las órdenes del general Mac Arthur en la guerra en Corea. Los buques venían escoltados por los destructores australes "Bataan" y "Warremunga".

Los representantes de las Naciones Unidas, esperaban en el muelle para dar la bienvenida a los soldados expedicionarios.

RETROCESO SURCOREANO

Tokio.—Noticias precedentes del Cuartel general del VIII ejército norteamericano, informan que durante un intenso ataque de los comunistas estos hicieron retroceder a los surcoreanos alrededor de seis kilómetros y medio al Suroeste de Shuidong.—Efe.

LIMPIEZA DE FUERZAS NORDISTAS

Tokio.—Soldados de Corea del Sur, ayudados por policías, reclutador precipitadamente, han salvado a Pohang hoy de una fuerza nortista que había logrado llegar hasta unos treinta kilómetros del centro de la ciudad.—Efe.

SANGRIENTA LUCHA EN EL SECTOR DE POHANG

Tokio.—En la batalla por Pohang se ha sostenido la más sangrienta lucha del día en todo el frente de 192 kilómetros a lo largo de Corea, dice un comunicado oficial.

En otros sectores hubo poca actividad.

En el frente del Oeste de Masan, soldados norteamericanos rechazaron fácilmente los ataques de patrullas.

Se anuncia que las fuerzas navales sitadas frente a la costa de Pohang están bombardeando a los comunistas y han obtenido excelentes resultados.

Los aviones de bombardeo realizaron otra vez más de 550 incursiones y han atacado puentes ferroviarios importantes o de carreteras al Norte del paralelo 38.—Efe.

LOS COMUNISTAS, EN EL CENTRO DE POHANG

Tokio.—Tropas y tanques de los Estados Unidos han atacado a los rojos en la zona de Pohang a última hora de hoy martes (hora local), cuando los asesores bloquearon una carretera a dos kilómetros al Sur del puerto coreano.

La nueva amenaza a Pohang, el segundo puerto importante en territorio aliado, se ha presentado al atardecer de hoy, cuando los comunistas llegaron hasta el centro de la ciudad.

CONTRAATAQUE COREANO

Tokio.—Las tropas surcoreanas, apoyadas por los norteamericanos, atacaron ayer a lo largo de todo el frente de Pohang, según comunican las autoridades surcoreanas. Una división

(Pasa a cuarta página) (Continúa en tercera página)

UN CICLON AZOTA AL PUEBLO DE PINAR DEL RIO (CUBA)

Se cree que han perecido 1.500 pescadores, que fueron sorprendidos por una galerna en Colombo

La Habana.—El ciclón que el pasado domingo pasó por la provincia de Pinar del Río, ha ocasionado tres muertos y varios desaparecidos, así como daños de consideración en las plantaciones de tabaco y frutos que se calculan en más de un millón de dólares.

La ciudad de Guane está totalmente inundada y se han perdido las siembras de tabaco. En Viñales el río arrastró el puente, dejando incomunicada la ciudad. La crecida de los ríos causó la muerte a centenares de reses.

VEINTE MUERTOS

La Habana.—Veinte muertos será el balance de las víctimas ocasionadas por el huracán que asoló el domingo la ciudad del Pinar del Río, según las últimas informaciones.—Efe.

DIEZ MIL PERSONAS AISLADAS

Calcuta.—El Gobierno indio ha comenzado a evacuar diez mil personas aisladas por las inundaciones provocadas por el gran terremoto del Norte de Assam.

Ciento cincuenta pueblos están inundados.

Los hambrientos aldeanos se defienden en las copas de los árboles y en los techos de las cabañas.

El Gobierno ha movilizado una gran flota de barcos de poco calado, y ha empezado las operaciones de salvamento, que durarán varios días.

Aun se perciben sacudidas sísmicas en Assam, que aumentan el terror de los aldeanos incomunicados.

MIL QUINIENTAS PERSONAS PERECEN A CAUSA DE UNA GALERNA

Colombo (Ceilán).—Se cree que han perecido unos mil quinientos pescadores que fueron sorprendidos por una galerna en aguas de Colombo. Aviones de la RAF han sobrevolado las costas de Colombo durante todo el día de hoy con la esperanza de encontrar supervivientes. La flota pesquera de Colombo, compuesta por unas sesientas embarcaciones, se hizo anochecer a la mar, como de costumbre, pero a primera hora de la mañana de hoy, se desencadenó repentinamente una furiosa galerna. Solo unas cuantas barcas consiguieron llegar a la playa.—Efe.



Hace días desde este mismo rincón en que analizamos sobriamente distintos aspectos de la vida burgalesa, nos referíamos al problema del tráfico en la capital, citando como botón de muestra la plaza de Vega. De propósito omitimos, entonces, para que no pudiera tachársenos de agoreros, citar la del General Primo de Rivera, verdadera tortura nuestra hace no poco tiempo.

Per desgracia, el suceso ocurrido en este último lugar en la noche del lunes, nos obliga a romper el silencio anterior, para pedir que en ese punto neurálgico de la ciudad se ponga en marcha, urgentemente, un servicio municipal que regularice totalmente el tráfico, en evitación de hechos como el que lamentamos todos los burgaleses.

No basta, ni mucho menos, con los pasos de peatones. Hace falta, justamente en esa zona estrecha de calzada existente entre la farmacia de don Ildefonso Martín y el ángulo Norte del Palacio de la Diputación, algo más, mucho más, que el agente municipal de tráfico colocado desde ayer. A nuestro juicio, es preciso el establecimiento de un sistema de circulación análogo al establecido en Madrid o Barcelona. Es decir, debe paralizarse el paso de vehículos, periódicamente, cada dos o tres minutos, para que crucen la calzada los viandantes y que éstos espere, asimismo, un tiempo prudencial, hasta que haya un contingente adecuado, para cruzar la calzada. Quizá esto resulte, de momento, algo molesto para unos y otros. Pero parece imprescindible en evitación de nuevas desgracias.

Todavía añadiríamos dos sugerencias que pudieran estudiarse. En primer término, pensar en la circulación de coches en dirección única. Y, asimismo, ver la conveniencia de que los autobuses de la Residencia militar no tengan su punto de parada en la plaza de Primo de Rivera, sino en la calle de San Lesmes, donde podrían perfectamente efectuarse las maniobras consiguientes, con indudable beneficio del tráfico en la plaza del General Primo de Rivera, en la zona antes indicada.

No sabemos si el Municipio estimará oportuna esta proposición nuestra. Mas de lo que si estamos seguros es de que la realización de cualquiera de las soluciones esbozadas sería un factor más en orden a resolver ese problema que, aunque al parecer insignificante, es todo un compendio de preocupaciones, para millares de burgaleses. — B. I.

CARTELERIA DE Espectáculos

GRAN TEATRO
Continúa de 5 a 10
extraordinario programa doble
LA SALVAJE BLANCA
(Tecnicolor) y
A TRAVES DEL ESPEJO
11 noche, especial
EL MISMO PROGRAMA
(Toleradas a menores)

CINE CALATRAVAS
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE
NO ME DEJENNAS, COMPADRE
ESTRENO, CON TIN-TAN, y
LA JUNGLA PERDIDA
(1.ª y 2.ª Jornadas completas)
(Toleradas a menores)

SALA DE FIESTAS
3'30 y 11'30 Café y Histracciones
7'30 - Gran The Baile
CRISTINA DIAZ :: MARY CARMEN GAVALDÁ :: TERESITA ALBA :: CARMENCITA UGARTE y ORQUESTA "ABALOS"

COLISEO Hoy, de 5 a 10 (2.ª parte de 7 a 9) y 11 noche
EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE
SUCEDIO EN CHINA
Clak Gable, Myrna Loy, Walter Pidgeon
y **EL CURA GAUCHO**
(Toleradas)

Rex Hoy, de 5 a 10 (2.ª parte de 7 a 9) y 11 noche
FORMIDABLE DOBLE
EL CAPITAN TORMENTA y EL LEON DE DAMASCO
(Toleradas)

Avenida Hoy, de 5 a 10, CONTINUA - DOBLE
EL CABALLERO ADVE/RE UNA MUJER DESTRUIDA
Un drama que nadie olvidará
Interesante comedia dramática
A las 11: EL MISMO PROGRAMA DOBLE
(No toleradas)

ACTUALIDAD BURGALESA

Delegación provincial de Abastecimientos

Circular núm. 2.335
NORMAS POR LAS QUE SE DA CUMPLIMIENTO AL ARTICULO TERCERO DE LA CIRCULAR NUMERO 726 DE LA COMISARIA GENERAL PARA DISPONER LA FECHA DE CIERRE DE LA CAMPANA CHACINERA 1949-50

Primero.—La campaña de chacinera 1949-1950, terminará el día 31 de Agosto en curso. A tal efecto se observarán las siguientes instrucciones:

a) Las operaciones de adquisición y traslado de ganado porcino o vacuno para la industria chacinera, han finalizado el día 20 de Agosto actual.

b) Las operaciones de sacrificio por las industrias chacineras se darán por terminadas el día 31 de Agosto en curso.

c) La industrialización de las carnes procedentes de reses sacrificadas hasta la fecha, que se señala en el inciso anterior, deberán terminarse en el plazo comprendido al efecto y que expira el día 5 del próximo mes de Septiembre.

d) Si alguna industria tuviera en su poder ganado en condiciones de sacrificio que no pudiera ser sacrificado dentro del plazo establecido, deberá tenerlo para la campaña próxima, haciendo con el mismo el primer asiento en el título de compra que se le expida para la campaña 1950-51, próxima a iniciarse.

Segundo.—Podrán continuar industrializando las carnes que produzcan aquellas fabricas autorizadas por la Jefatura Nacional del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados para recibir las carnes procedentes de reses destinadas al tratamiento para obtención de sueros en los laboratorios de Biología animal, quedando limitado este permiso de industrialización, estrictamente, a dicha clase de carnes.

Tercero.—De conformidad con lo establecido en el artículo 20 de la Circular 726 de la Comisaria General, todas las industrias chacineras que ya no hubieran realizado, al dar por terminadas sus operaciones de industrialización en la campaña que finaliza formularán y remitirán a la Jefatura Nacional del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados el resumen de operaciones, utilizando el modelo CCD-205, que le será facilitado por el Sindicato Vertical de Ganadería.

Este resumen deberá formularse en triplicado ejemplar, entregando dos de ellos al Sindicato Vertical de Ganadería en la forma y para los fines que el mismo establezca. Los tres restantes serán entregados en las Jefaturas provinciales del servicio respectivas, las que devolverán uno de ellos debidamente sellado al interesado como justificante de que éste realizó la entrega de dicho documento, reservando el segundo ejemplar para comprobación y archivo en la Jefatura provincial respectiva y cursando el tercero con toda urgencia, a los mismos efectos, a la Jefatura Nacional.

Cuarto.—Todas las industrias chacineras devolverán con la urgencia a la Jefatura Nacional del servicio los títulos de compra, tarjetas de agente auxiliar y salarios que oportunamente le fueron expedidos para su utilización en la campaña que comienza, acompañando al modelo CCD-205 el resumen de fin de campaña a que se refiere el artículo precedente.

Asimismo acompañarán a este documento CCD-205, los siguientes justificantes:

a) Relación de los documentos que devuelven.

b) Ajuste del cupo total de ganado porcino realmente adquirido con detalle del sacrificio en su fabrica para industrialización y del entregado para el consumo en fresco.

c) Justificantes de las entregas realizadas para consumo en fresco.

d) Justificantes de las bajas habidas por otros conceptos.

e) Actas levantadas por la Jefatura provincial del Servicio, justificando las partidas de ganado anuladas, de acuerdo con lo establecido en el artículo 17 de la Circular 726.

Disposiciones finales:
Primera.—Las fabricas de chacinera autorizadas para seguir industrializando, de acuerdo con el artículo segundo de esta Circular, formularán también los resúmenes CCD-205, relativos a sus actividades hasta el 31 de Agosto en curso, continuando la contabilización de los trabajos que realicen, a partir del 1.º de Septiembre próximo, con cargo a la campaña 1950-51.

Segunda.—Para que no sufran interrupción las actividades de las industrias de chacinera por el paso de una a otra campaña, los industriales chacineros quedan autorizados para cursar, a partir de la publicación de esta circular, sus peticiones de títulos de compra para la próxima campaña 1950-51, con independencia del envío de la documentación de la pasada campaña a que se refiere esta circular.

Lo que se hace público, para general conocimiento.

Burgos 28 de Agosto de 1950.
El Gobernador civil, Alejandro Rodríguez de Valcarlos.

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 859 y premiados con 2.º premio los terminados en 69.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. — Boletín comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro: A las ocho de la mañana, 690'5; a las dos de la tarde, 691'4; a las siete de la tarde, 690'5.
Temperaturas: Máxima, 23'4 a las 18; mínima, 7'6 a las 6'30.
Dirección y velocidad del viento: A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, E-5-4 Kms.; a las siete de la tarde, calma.
Recurrido: 115 Kms.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:
Atienza, Lina Calvo, 20 y Sáiz Gómez, Vitoria, 44.

Don José María Rodríguez Olive
Odontólogo - Calle Madrid, 10, 1.º
Reanuda su consulta
a partir del día 1.º de Septiembre

GRATITUD. — La esposa, hijos y demás deudos de don Joaquín Cors Palacios, (q. e. p. d.), fallecido el pasado día 27, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, expresan por nuestro conducto las más expresas gracias a cuantas personas asistieron al entierro y funeral, celebrados en sufragio del alma del finado.

UNA CAIDA. — A consecuencia de una caída, fue asistido en la mañana de ayer en la Casa de Socorro, Dionisio Iglesias Franco, de 69 años, domiciliado en la Barriada Obrera núm. 12, apreciándosele la fractura de colles de antebrazo derecho, heridas contusas y erosiones en las regiones malar derecha y en el lomo de la nariz, en frente y mentón y en la rodilla izquierda.

Información sindical

HA QUEDADO CONSTITUIDA LA HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE VILLOORBE

Bajo la presidencia del jefe de los Servicios Provinciales de Encuadramiento y Colocación, Sr. Gil Carcedo, el cual ostentaba la representación del delegado provincial de Sindicatos, en el día de ayer se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Villorbo un importante acto público con motivo de la constitución oficial de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

Con el citado jefe de los Servicios de Encuadramiento y Colocación ocupaban la presidencia el alcalde, autoridades y jerarcas de la localidad, asistiendo la casi totalidad de los agricultores de la misma.

Después de darse lectura al acta de constitución a las ordenanzas por las que se ha de regir la nueva entidad sindical, el Sr. Gil Carcedo explicó ampliamente las funciones que en todos los órdenes le corresponden desarrollar a la Hermandad en beneficio de los interesados agro-pecuarios del pueblo, terminando su alocución exhortando a los nuevos mandos para que cumplan con celo y entusiasmo en los cargos que se les ha confiado.

El acto terminó haciendo entrega de nombramientos a todos los mandos de la Hermandad habiendo sido destinado para jefe de la misma don Santiago Finó Diez.

GRUPO DE GANADO VACUNO
Con el fin de tratar asuntos relacionados con la Epizootia de Perineumonía exudativa se convocó a todos los ganaderos encuadrados en el referido Grupo a la reunión que se celebrará a las 5,30 horas de la tarde del jueves día 31 del actual en la sala de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos de Burgos.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA
Se advierte a las empresas encuadradas en este Sindicato que aun no han presentado los padrones de productores, que estos son imprescindibles para la elaboración del correspondiente Censo y que por tanto deberán presentarse antes del día 21 de Septiembre. De no hacerlo así, daremos cuenta a la autoridad competente para que tome medidas contra las mismas por su falta de colaboración.

FONDA
Vda. de Luis Moral, "El Burgales", Arnedillo. Grandes reformas interiores.

D. Luis Morales Oliver disertó ayer sobre "Los místicos españoles"

Un público numerosísimo asistió a la conferencia en el Instituto de Enseñanza Media

Conforme estaba anunciado, a las siete de la tarde de ayer pronunció una conferencia en el Instituto de Enseñanza Media, el director de la Biblioteca Nacional, don Luis Morales Oliver.

El parante del citado Centro docente apareció totalmente lleno y fue incapaz de acoger al numeroso público que acudió a escuchar la docia palabra del conferenciante, que disertó sobre "Los místicos españoles".

En la presidencia figuraban el director del Instituto de Enseñanza Media, don Teófilo López Mata; gobernador militar, general Amado Lariga; presidente de la Audiencia Territorial, don Tomás Perada; director de la Academia de Ingenieros, coronel Vich Bailepouey y los directores español y francés de los Cursos de Verano.

El Dr. Morales Oliver pronunció una hermosa y magnífica lección como todas las suyas, y tras hacer una introducción galana sobre la materia de su conferencia, dijo que el nacimiento de la literatura mística coincidió con el reinado de Carlos V, cuando España se encontraba con nuevos mares, nuevos reinos y ciudades...

Hace una diferencia de la literatura ascética y de la mística y pasa a decir que los cimientos primeros se pusieron en la época de los Reyes Católicos, al mismo tiempo que se lograba la unidad nacional.

Después pasa a señalar, como en la época de Carlos V se concreta el florecimiento de la literatura mística y cita los primeros escritos que se forman. Aparece en el centro San Ignacio de Loyola, que cuando escribe el libro de Ejercicios, pequeño en el texto pero maravilloso en el análisis psicológico, da un punto de referencia para el desarrollo de una posterior literatura mística.

Se extiende en diversas consideraciones, expuestas con maravilloso sentido cronológico y de erudición, y dice que la mística propiamente dicha, aparece en 1512, que es cuando Fr. Alonso de Madrid escribe el libro "El Arte de servir a Dios". Las dos primeras partes de esta obra son de ascética, pero luego entra de lleno en la oración contemplativa. Posteriormente aparecen las dos columnas principales y básicas de esta literatura, Fr. Francisco de Osuna y Fr. Bernardo de Laredo. A este respecto cita dos estudios prodigiosos hechos de estos dos religiosos, hechos precisamente por un capuchino burgalés, residente en Toulouse.

Señala las excelencias de la mística, en párrafos profundos y justísimos, conjugados con un estilo primoroso que alcanza grandes calidades líricas en ocasiones y al terminar su conferencia recibió largos y cariñosos aplausos, que se tradujeron posteriormente en felicitaciones efusivas y directas.

Hoy disertará nuevamente en el mismo lugar y a idéntica hora sobre "Santa Teresa de Jesús".

Manufacturas Forbea
FABRICACION DE CORREAS TACOS Y TIRATACOS Y ARTICULOS DE CUERO INDUSTRIAL
FABRICA: SANTA DOROTEA, 9-15 TELNO. 1978

METALES
PERFILES Y ALEACIONES
AZLOR, S. L. Teles. 16.16 y 30.522.
Gran Vía, 64 - BILBAO

ACADIA MORENO TAPIA
ADUANAS
FERNANFLOR, 8. MADRID

EL VULGAR BRAGUERO
que se expende por bazares, a más de muy indoloso es altamente perjudicial. Muy al contrario sucede al usar el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO, aparato minúsculo y ligero que sin tirantes ni engorros puede contener la hernia sin notarse que se lleva. Únicamente sobre medida, molde y bajo pres. fac. (C. C. S. 9364)

VISITA EN BURGOS. el viernes, día 1.º de Septiembre, de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ DEL MORAL, Santander, 3. EN VALLADOLID, el sábado día 2 de Septiembre, de 10 a 1. EN EL CONSULTORIO del Dr. BENITO PULIDO, Núñez de Arce, 24.
GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS
Rambla de Cataluña, 34, - Barcelona.



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 30 de Agosto de 1920

En la Plaza de Toros se celebró ayer el gran festival infantil, al que no faltó un detalle de organización. Tomaron parte en la fiesta 500 niños burgaleses de ambos sexos, celebrándose ejercicios de gimnasia sueca, carrusel ciclista, carrera de cintas, juegos japoneses, concurso de juegos infantiles, etc., cantando el coro de niños la Canción del Soldado, dirigidos por el músico mayor del Regimiento de Lealtad, don Pedro Poblador y actuando conjuntamente las bandas de música regimentales y las de tambores y trompetas de todas las unidades de la guarnición. Los beneficios obtenidos se dedican a los asilos de ancianidad.

—Cuando desde San Sebastián se dirigió a Alicante falleció en el tren el ilustre burgalés, historiador y bibliófilo, don Manuel Martínez Anibar, hijo del inolvidable caudillo Sr. Martínez Rivas. Trabajador incansable, fue el primer bibliotecario que estuvo al frente de la Biblioteca provincial y a su labor ordenadora se debe la conservación de los tesoros bibliográficos que allí se conservan. Creó también el "Archivo de Castilla", interesantísimo depósito de documentos históricos, que vicisitudes posteriores hicieron desaparecer de nuestra ciudad. Fue asiduo colaborador de varios periódicos locales y dió a la estampa varios libros, especialmente de carácter histórico, referentes a Burgos y su provincia. Es autor del interesantísimo opúsculo titulado "Datos sueltos y documentos referentes a la antigua Burgos", en el cual, entre otros asuntos, expone con gran competencia lo que fue el antiguo "Concejo de los Sese" y es un precioso estudio para conocer la historia de los principios castellanos. Su obra fundamental, premiada por la Biblioteca nacional en 1887 y publicada a expensas del Estado es sin duda la de "Intento de un diccionario biográfico y bibliográfico de autores de la provincia de Burgos", obra que ha sido utilizada por muchos escritores y que forzadamente habrán de consultar cuantos quieran estudiar algún asunto de la historia de Burgos.

—Ha sido destinado a los Grupos de fuerzas regulares indígenas de Larache núm. 4, el teniente de Sanidad, don Domingo Hergueta Letras, de la sexta Comandancia de tropas de Sanidad Militar.

—A la una menos cuarto de la tarde de hoy pasó por Burgos en automóvil, procedente de Santander y con dirección a Madrid, S. M. el Rey. En la carretera de Villatoro le saludaron el gobernador civil y el alcalde, con los cuales conversó con Alfonso, continuando luego la marcha. Propone al Rey almorzar en las cercanías de Sarriena. A su paso por la población fue vitoreado por los burgaleses.

—Se ha solucionado la huelga de obreros panaderos en esta capital, concenándose un aumento de una peseta diaria en los jornales.

—Esta mañana fue muerta por unos obreros en el cauce que pasa junto al Carmen, una magnífica nutria.

—Mañana se rifará en la calle de los Herreros, tienda de "La Merina" una hermosa trucha asomada de más de seis kilos de peso y que ha sido pescada en el partido de Salas de los Infantes.

—La temperatura máxima de hoy fue de 23,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 9,0.

Información militar

CURSO PARA FORMACION DE SARGENTOS ESPECIALISTAS
Por orden del Estado Mayor Central del Ejército, aparecida en el Diario Oficial del Ministerio del Ejército, se dispuso un curso de formación de sargentos especialistas entre cabos primeros, mecánicos electricistas, con arreglo a las siguientes normas: tendrán una duración de cinco meses, dando principio el día primero de Octubre del corriente año. Se desarrollará en dos períodos y comprenderá el estudio de conocimientos facticos y militares.

Turismos de alquiler
servicio esmerado para viajes, bodas, etcétera. — Teléfonos 2650 y 2987.

Baños de Cucho (Burgos)
Aguas sulfurosas, sulfúreas, nitrogenadas. Exitó enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta. Ercos encomendados. — Pidan folletos bronquitis y artritis.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos
PISOS cuatro habitaciones amplias, servicios, calle de Madrid 74, agua fría y noche, 400 y 425 pesetas. Informes: Teléfono 2.371 de 10 a 12 y de 16 a 18.
C/ 30 habitación para oficina, sastre o modista. Informes, San Juan 42, 2.º.
SE ALQUILA hermoso y céntrico piso amueblado. Razón, Almirante Bonifaz, 13, primero.ALQUILO pisos libres. Briviesca, 2.º y 3.º plantas.
SE ARRIENDAN dos habitaciones entresuelo para oficina o taller. Vitoria, 10. Fotografía.
SE ALQUILAN pisos calle de Diego Lamez (Vadillos). Avisos: Teléfono 1803. De 12 a 2.CAMION 1.20, seminuevo, 95.000 Ptas. Informes: Pisco, Moneda 16.**Automóviles y accesorios**
VENDO camionera Ford 4.500 y más, reparada. Informes: Auto Servicio, Carretera Madrid.
VENDO coche DKV seminuevo a toda prueba. Informes, Teléfono 2252.
VENDO furgoneta Buick con 2.000 kgs. documentación en regla. Babilides Arranz. Rúa de Duero.
PEUGEOT 7 caballos, bien de todo. Auxiliar del Automóvil.
FORD 17 caballos, Auxiliar del Automóvil.
FURGONETA cerrada rchapa, 500 kg. Auxiliar del Automóvil.
REMOLQUE 4.000 kg. Auxiliar del Automóvil.
ANTES de comprar o vender vehículos consulte Gimenez 29, 3.ª dcha. Moneda, 16.
MOLINILLO 17. TEL. 1875.
CACIONES 3 H. C. Auxiliar del Automóvil.

REMOLQUE 4 toneladas, 2 ejes, ruedas seminuevas, precio oportunidad. Villarcarlos, 8. Teléfono 2892.
Colocaciones
SE NECESITAN oficiales electricistas. Madrid 7. Informes Oficina Colocación.
OBREROS necite. Trabajo en Delicias 8. Fabrica Yaso.
FABRICA embutidos. Aceptaria representación, provincia Guipuzcoa, Mi-Suel Cantara. Arroca C. San Sebastián. Teléfono 15.045.
SIRVIENZA, buenos informes, sepa su obligación, necesario. Barrio Gimenez 29, 3.ª dcha. Moneda, 16.
MUCHACHA con informes, necesaria para todo, bien retribuida. Razón c/ta. Navas de Tolosa Pá. ma 1 y 3. Muebles, núm. 8.**SE NECESITA** sirvienta para sacerdote. Písones, 59, 1.º.
SE NECESITA doncella. Heroes del Alcazar, 4, habitación 17.
MUCHACHA que sepa limpiar, con su obligación, bien retribuida se necesita. Madrid, 9, 3.ª izquierda.
SIRVIENZA se necesita para poca familia. In-til sin informes, Calle Madrid núm. 2, habitación 9.
SE NECESITAN cocinera y niñera. Madrid, 1, 5.º centro izquierda.
SE PRECISA agente bien impuesto en Seguros Generales, subvencionado mensualmente. Informes: Moneda, 16.
MUCHACHA sepa obligada. Razón c/ta. Navas de Tolosa Pá. ma 1 y 3. Muebles, núm. 8.

Compras y ventas
VENDO desperdicios de berzas. Razón Plaza Cubierta Norte. Puesto número 18.
VENTA de materiales de hierro, pueras, ventiladores, vigas, armaduras, etc. Horas de 6,30 a 9. Barrio Gimeno 21-23. Burgos.
MAQUINAS punto garantizadas 5-70 y 9-70. Cintas tamaño 8. Casa Z. Haur. Calle Fuerterrabía núm. 29, 1.º San Sebastián.
VENDO motobomba seminueva con equipo completo. Diríjase a Millán Caño. Briviesca.
VENDO ponas pendiente arriendo chaltiner. Vitoria 40. Ganeral.
CHATARRAS Vallejo. San Juan 7. Papeles, metales, fierros viejos, desperdicios en general. Compra Venta.
MAQUINAS punto, nuevas, garantizadas, 60 centímetros, 12.000 pesetas; 70, 13.000; 80, 14.000. El Imperio. Miranda 32, Madrid.
TUBOS de cemento, de uralla y de gres. San Pedro y San Felipe, 12, Vento Carreaga, Burgos.
VENDO tela metálica "meraleplod". San Pablo 39, Taller.
FRIGORIFICO como nuevo, vendo 6.000 pesetas, menos de su valor; urge por agencia. Informes: Casa Ruera, Plaza Mayor 7. Vitoria.
CHATARRAS Vallejo. San Juan 7. Compra venta metales, fierros viejos, desperdicios en general. Francisco Salinas 61, 40.000.

Enseñanzas
CULTURA, Contabilidad, Químicoanalítica, Inglés, Ortografía, Exlo- cieto. Informes: Moneda, 13, primero.
Fincoas
COMERCIAL Burgalesa. Miranda, 23, vende pisos libres muy amplios, 50.000, 46.000, otros 5 habitaciones baño 62.000. MINAS de hulla situadas sobre el ferrocarril de La Robia a Bilbao, explotación mecanizada. Se venden o arriendan en buenas condiciones. También admitiríamos socio que se ocupase de la explotación o contratación a persona que sepa solventar. Informes: Apartado 141. León.
ALBILLOS. Hermoso piso se vende próximo calle de Madrid. llave mano. 40.000.

VENDO piso libre, económico. Informes: San Pablo 17, Peluquería.
OCASION: Por imposibilidad atenderla vendo industria textil, buena producción, gran rendimiento. Sáenz de Santa María. San Juan, 6.º.
OCASION: Por testamento vendo casa 11 viviendas, casc capital, dos pisos libres, 110.000. Informes: Vadillos 6, entresuelo.
VENDO casa verano San Leonardo de Yagüe. H. bre, con teléfono, planta baja y piso, 45.500 pesetas. "Prigo". Moneda, núm. 16.
GRANJA ocho fanegas, cérca regado, cercada. Vendo: Páseo la Quinta, 125.000 Ptas. "Prigo". Moneda, 16.
DESEO colocar 100.000 pesetas hipoteca corriente. Informes: Abilillos, Vega, 36.

TRILLADORAS ángeles, tipo A, producción en trigo 5.000 kilos. Tipo C, 10.000 kilos. Gárciez Hermanos y Cia. Representante: Abriciano Gil. Puerto del Rey, 21. Burgos.
ARADOS brabant. Ver-tederas "Triple". Grad-as. Rástras y Plazas vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.
REGAD con bombas y motores seguros y económicos de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.
Huéspedes
CEDO habitación a caballero, dormir o pensión completa, casa particular. Hondillo 8, 3.º.
ADMITIRIA dos caballeros o señoras, dormir o pensión completa. Calzadas 52, 3.ª izquierda.
ALQUILO habitaciones derecho cocina. Briviesca, 26, 4.ª izquierda.

Trasposos
SE OFRECE traspaso tienda de comestibles y vinos. Razón: Emperador, número 1.
TRASPASO droguería por asustarme. C/ta. Martínez del Campo núm. 2.
DESEO adquirir en traspaso, carnicería con capital. "Prigo". Moneda 16.
Varios
SEÑORA su cama de hierro vieja puede ser moderna y niquelada, véa catálogo en Talleres Herreros Rey Don Pedro 3.
CERTIFICADOS penales urgentes y otros documentos. "Cintra". José Antonio 31, Madrid.
FOTOGRAFADOS. Confesión rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIAS DE BURGOS. Calle Vitoria, 16. Teléfono 2015.

Madrid.— La primera sesión de la semana en Bolsa, ha sido firme y con mejores casi generales. Nuevamente se han visto avances en los valores de industrias pesadas y en inmobiliarias, destacando la Urbanizadora metropolitana, con quince enteros; la inmobiliaria, 4 y la Bami, 2.

En los valores industriales, Felisa mejoró tres enteros y quedó con 4 pero. Duero, Felguera y Petróleos, cuatro y los Cuartos, cinco. El cierre fue sostenido.

Interior viejo, 54,75; Amortizable 4 por 100, 1908, 88,75; 3 por 100, 83,50; Octubre, 100,20; 35 por 100, 90; Noviembre, 1945, 99; Enero 1946, 90,20; Marzo 1946, 90,05; Marzo 1947, 99,90; y Junio 1948, 99,80; Xentas, 99; y Lotes, 100,05.

Acciones: Banco Hipotecario, 291; Central, 252; H. Chorro, 157; Iberduero, 199; Mengemont, 126; Sevillana, 144; Electrica Madrileña, 121; Telefónicas, 135,50; Rif, 304; Campsa, 138,50; Naval ordinarias, 85 y preferentes, 113; Metro, 191; Altos Hornos, 173; Auxiliar Ferroviarias, 229; Petróleos, 290 y Felsa, 183.

Mercado de divisas. Madrid.— Cambios de moneda extranjera: Dólares U. S. A., 39,65; ídem de cuenta Cuba, 39,63; ídem de Alemania, 39,60; ídem de Italia, 39,60; Libras esterlinas, 110,48; francos franceses, 111,8; ídem marroquíes, 111,8; ídem suizos, 61,05; escudos, 137,15; francos belgas, 78,80; florines, 37,10; coronas suecas, 7,65 y coronas danesas, 5,85.—Cifra.

Bolsa de Bilbao. Bilbao.— La Bolsa conserva su posición de fin de la semana anterior. Acciones: Banco de Bilbao, 428; Vizcaya A. y B., 355; Naviera Aznar, 1.700; Unión Química, 181 y Resinera Española, 82.—Cifra.

NOTAS DE ARTE. Dentro de unos días en la Sala Municipal de Arte de este Teatro Principal inaugurará don Bernardo Carratala una Exposición de sus últimos trabajos compuesta de oleos y dibujos originales y reproducciones de Museos.

Conceder desde hace años del mérito de este artista viene animándole a exponer en Burgos ciudad muy amante del Arte hasta conseguir ahora. Esperó que de caja haya dos partes beneficiadas la afición burgalesa y el artista.

Como hijo y artista del Levante español el señor Carratala tiene en su paleta la luz de la costa levantina aparte de una depurada técnica.

En toda España y principalmente en Madrid donde reside hace muchos años tiene obra suya de gran variedad y también en el extranjero hay huella de su Arte (Catedral de Argel, escenarios de teatros de América, etc.). Últimamente proyectó y realizó en Valladolid la capilla del Hogar Universitario (Tabla de San Fernando estilo siglo XV, etc.).

Donde logra Bernardo un excepcional éxito es interpretando a los maestros. Bien conocido en este aspecto es en los Museos del Prado y Arte Moderno de Madrid. Recientemente ha enviado copias de La Maja, etc., a Venezuela y otros países de Hispanoamérica.

El señor Carratala confía conmigo en hacer la atención de este inteligente público.

Alfredo Marcos. Calvario, 6, 1.ª, Izquierda. BURGOS.

PLANCHADORAS. precisa TINTORERIA CONTELEZ. Plaza Vega.

GUÍA FACULTATIVA.

F. URRACA OCULista. DE LAS CLINICAS DE BARRANTES. CRUZ ROJA. MÉDICA BURGALESA. Y HOSPITAL PROVINCIAL. LAIN-CALVO. 18-TÉLEFONO 1311.

ARTURO GIL. Aparato respiratorio y corazón. RAYOS X. Consulta de 10 a 1. Generalísimo Franco, 13 (antes Isla).

MOISES ARROYO. PIEL Y VENEREAS. Plaza de Prim, 24.—Teléfono 3264.

I. LOPEZ SAIZ. Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS". Enfermedades mentales y nerviosas. Consulta diaria, de 12 a 2. Calle de Santander, 22 y 24, 3.ª.

Clodealde Padilla. PARTOS Y GINECOLOGIA. San Juan, 48, 1.ª.—Teléfono 1855.

F. ESCRIBANA PARRA. ANALISIS CLINICOS. TRANSFUSION DE SANGRE. Concepción, 2.—Teléfono 3144.

C. SAREZ DE PUGA. DIRECTOR - SANATORIO "VIRGEN DE BEGOÑA". Enfermedades nerviosas y mentales. Sanatorio, San Pedro Cardena, 21. Consulta: Avellaneda, 1. De 12 a 2.

JOSE ALONSO. Medicina interna, corazón y nutrición. RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Espinosa, 32.—Teléfono 1912.

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 33. Confie en esta Casa su receta de Oculista. Cristales científicos de las mejores marcas.

LOS DEPORTES

El belga Evens, vencedor de la etapa Barcelona-Tarragona

Sigue invariable la clasificación general

Tarragona.— El belga Evens ha sido el vencedor de la etapa Barcelona-Tarragona, de la novena vuelta ciclista a España sobre un recorrido de 150 kilómetros.

Sorprendiendo a los directivos, fotógrafos y autoridades que no estaban presentes en la meta, han hecho su entrada los corredores con 35 minutos de antelación sobre el horario previsto. Tras una marcha muy dura en la que se ha apretado de firme, a los 20 kilómetros de iniciada la salida, el ampostino Serra y Gelabert se despegaron del pelotón. Poco después el belga Evens ha culminado su magnífica actuación en esta carrera con un sorprendente sprint seguido del español Serra, quien a pocos metros de la meta se le adelantó y llegó a rebasar al belga al que ha empujado, motivo por el cual, aun cuando entro primero Serra, no se le ha concedido el primer puesto, dándose vencedor de la etapa al belga Evens con un tiempo de 4 h. 37 m. 20 s. seguido de Serra, en igual tiempo. Seis segundos después llegó Emilio Rodríguez, seguido del italiano Drei y a continuación un pelotón de 12 corredores, todos ellos en el tiempo de 4 h. 37 m. 26 s.

LA ETAPA DE AYER. Tarragona.— Clasificación de la 12 etapa Barcelona-Tarragona, de 150 kilómetros, de la IX Vuelta Ciclista a España. Primero Evens, 4 horas, 37 minutos, 20 segundos, 34.604 km. de media hora; Serra, igual tiempo; 3.—E. Rodríguez, 4-37-35; 4.—Drei, 4-39-26; 5.—M. Rodríguez, 4-41-29; en el mismo tiempo que el anterior, Ridolfi, Walfren, Tobaf, V. García, Gelabert.

Club Ciclista Burgalés. Hoy regresará a ésta, después de haber pasado unos días en Suances, el veterano del ciclismo español, don Eduardo Verduras.

Esta Sociedad, después de la prueba que realizó el día 30 del pasado mes de Julio, yendo en bicicleta hasta Suances, acompañado de unos aficionados, aprovecha la oportunidad para darle la bienvenida y con tal motivo, saldrá una representación a recibir al veterano pedaleador, a cuyo acto invitará a todos los aficionados al pedal. La llegada será a las siete y cuarto de la tarde, aproximadamente.

Se reúnan a todos los ciclistas que deseen salir a recibir, se personen en el domicilio de esta sociedad, a las siete de la tarde, con el fin de formar la caravana que ha de salir al encuentro del señor Verduras.

Están en Cerdeña los piragüistas españoles. Puerto Torres.— Cuatro piraguas se han balanceado en la estela de dos grandes destructores italianos en aguas de Cerdeña, al llegar sus tripulaciones de estudiantes universitarios españoles a la mitad de su "peregrinación a remo" a Roma.

Los españoles resueltamente entraron en este puerto bajo los ojos de los vigilantes de los dos destructores italianos evitados para escoltarlos.

Un destructor español, "Almirante Miranda", ha acompañado a los universitarios hasta aquí desde Mallorca.

Hoy los estudiantes van a la isla Magliana y al puerto Olbia, ambos en Cerdeña. Luego remarán hacia la península italiana, para desembarcar en alguna costa toscana. El grupo se propone luego descender remado hasta Ostia.

No se sabe cuanto durará el viaje, pues depende del tiempo, las mareas y su propia fuerza física.

EL PREMIO DE LA MONTANA. 1.º—Emilio Rodríguez, 40 puntos. 2.º, Serra 25; 3.º Loroño, 15; 4.º, M. Rodríguez, 13; 5.º Luis S. Huergo, 8; 6.º, Humberto Drei, 7 y 7.º, Andrés Tobaf, 6.

LAS APUESTAS MUTUAS EN ESCENA. Se dará una lista provisional, con tres días de plazo para las reclamaciones, si las hubiera.

El Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas ha introducido modificaciones en su normas, que hacemos conocer al público por su especial interés.

Al término del escrutinio se confeccionará una lista provisional de acertantes, que será expuesta en las tablas de anuncios de la Sección de Loterías de la Dirección General del Timbre y en las de los locales de las Delegaciones del Patronato.

En caso de que por error en la lista provisional no se atribuya un premio a un boleto con derecho a él, el interesado podrá reclamar ante cualquier Delegación del Patronato antes de las catorce horas del tercer día natural, a partir de aquel en que se publicó la lista provisional en el local de dicha Delegación.

En el acto público del escrutinio siguiente se comprobarán las reclamaciones, y en vista de su resultado, si a ello hubiera lugar, se modificará la lista provisional a que afecta y se determinará el reparto definitivo de los premios de esa jornada.

El perjuicio que pueda ocasionar a las personas premiadas el retraso de unos días en el pago de sus boletos quedará compensado con la exacta distribución del dinero recaudado, sin menoscabo para la Beneficencia ni para los apostantes.

MEZCLILLA. El Eibar parece decidido a "esquilmar" al Torrelavega. Después de los fichajes de Duque y Alberdi, procedente del citado Club, ahora se ha llevado a Cejuela.

Wanche, el austriaco que ha pasado largas temporadas en el Palencia, ha pasado a pertenecer al Círculo Popular de la Felguera.

Están en Cerdeña los piragüistas españoles

Los españoles resueltamente entraron en este puerto bajo los ojos de los vigilantes de los dos destructores italianos evitados para escoltarlos.

Un destructor español, "Almirante Miranda", ha acompañado a los universitarios hasta aquí desde Mallorca.

Hoy los estudiantes van a la isla Magliana y al puerto Olbia, ambos en Cerdeña. Luego remarán hacia la península italiana, para desembarcar en alguna costa toscana. El grupo se propone luego descender remado hasta Ostia.

No se sabe cuanto durará el viaje, pues depende del tiempo, las mareas y su propia fuerza física.

EL PREMIO DE LA MONTANA. 1.º—Emilio Rodríguez, 40 puntos. 2.º, Serra 25; 3.º Loroño, 15; 4.º, M. Rodríguez, 13; 5.º Luis S. Huergo, 8; 6.º, Humberto Drei, 7 y 7.º, Andrés Tobaf, 6.

LAS APUESTAS MUTUAS EN ESCENA. Se dará una lista provisional, con tres días de plazo para las reclamaciones, si las hubiera.

El Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas ha introducido modificaciones en su normas, que hacemos conocer al público por su especial interés.

Al término del escrutinio se confeccionará una lista provisional de acertantes, que será expuesta en las tablas de anuncios de la Sección de Loterías de la Dirección General del Timbre y en las de los locales de las Delegaciones del Patronato.

En caso de que por error en la lista provisional no se atribuya un premio a un boleto con derecho a él, el interesado podrá reclamar ante cualquier Delegación del Patronato antes de las catorce horas del tercer día natural, a partir de aquel en que se publicó la lista provisional en el local de dicha Delegación.

En el acto público del escrutinio siguiente se comprobarán las reclamaciones, y en vista de su resultado, si a ello hubiera lugar, se modificará la lista provisional a que afecta y se determinará el reparto definitivo de los premios de esa jornada.

El perjuicio que pueda ocasionar a las personas premiadas el retraso de unos días en el pago de sus boletos quedará compensado con la exacta distribución del dinero recaudado, sin menoscabo para la Beneficencia ni para los apostantes.

MEZCLILLA. El Eibar parece decidido a "esquilmar" al Torrelavega. Después de los fichajes de Duque y Alberdi, procedente del citado Club, ahora se ha llevado a Cejuela.

Wanche, el austriaco que ha pasado largas temporadas en el Palencia, ha pasado a pertenecer al Círculo Popular de la Felguera.

Es muy probable que el Real Santander se vea en la precisión de iniciar la competición ligera sin sus dos flamantes medios "volantes". Maltusens, operado en Dinamarca de una antigua lesión, ha notificado que retrasará su incorporación al equipo. Y en cuanto al argentino Herrero, "todavía no le han echado la vista encima".

Lanza ha pasado a ser nuevo defensor del Oviedo.

Ha firmado por el Atlético de Madrid el jugador Pedro Sanz, que actúa de interior derecho. Dicho jugador procede del Amparo, de categoría regional y el año pasado jugó en Portugal. El Atlético madrileño cederá a Sanz al Granada C. F.

El medio volante del Deportivo Coruña, Guimerense, ha sido traspasado al Celta.

El conjunto local dispone de los siguientes elementos: porteros: Acuña, Piñón, Testón y Otero; defensas: Botaña, Prante, Millán, González, Pedrito, García, Domec y Pasirano; medios volantes: Carlitos, Dieste, Juananeo, Marisany y Docampo; y delanteros: Francisca, Eirio, Marquinez, Oswaldó, Lechuga, Corcuera, Vélaz, Ponce, Molla, Rabade, Gómez y Pepino.

Está anoché ha firmado por el Club Barcelona el jugador húngaro Nicolás Páezgedi, por un tiempo de tres años. Llegó procedente de Italia, donde formaba y nel Brescia. Tiene la documentación en regla y podrá jugar inmediatamente. Actúa indistintamente de interior derecho, izquierdo o delantero.

MEJORARA LA CALIDAD DEL PAN. (Viene de primera página)

Si no quiere, no es necesario. Se tiene el proyecto de que si un consumidor no dispone de dinero o no quiere hacer ese desembolso para la adquisición de resguardos, puede optar por el pago de su importe, directamente al suministrador, teniendo así asegurada la calidad del producto. Sr. Gobernador civil de la provincia, no obstante dejando en plena libertad al que le desee para adquirir directamente el trigo que necesite, ya que se puede dar el caso de que lo quiera más barato MEJORARA LA CALIDAD DEL PAN.

Mejorará, que duda cabe, puesto que el trigo será molido con un rendimiento al 83 por 100 y ahora se venía molido al 89. Esto supondrá, desde luego, una mejora notable en la elaboración del pan, tomándose además las precauciones precisas para que la harina responda a estos rendimientos y el pan esté en consonancia con la calidad de la harina.

El Campo

GANADERIA En el Norte mejora notablemente la situación de la ganadería Y PASTOS Por el contrario se hace más precaria en el resto del país

Las precipitaciones aisladas, originadas por tormentas, apenas han alterado la precaria situación de la ganadería nacional en lo que se refiere al problema de la escasez de agua, en las zonas beneficiadas por las lluvias, mientras que en las restantes ha aumentado las dificultades multiplicándose los casos de traslación de rebaños a términos extraños, para abreviar. Esta agudización de la sequía defiere una mayor difusión de la enfermedad infecto-contagiosa "fiebre aftosa" que obliga a la adopción de energicas medidas para evitar que tal enfermedad continúe propagándose. Una de las resoluciones más eficaces consiste en la supresión de ferias y mercados de las zonas invadidas, como ha ocurrido en toda la provincia de Cáceres. Por la misma razón, sigue clausurado el de Medina del Campo.

Alfortunadamente, la "fiebre aftosa", pese a los numerosos focos que se manifiestan, no parece revestir, caracteres graves en cuanto a mortandad. La clase veterinaria está luchando, con éxito al parecer, para yugular la enfermedad, si bien el tiempo, o lugar de facilitar tal campaña, la está dificultando notablemente.

Las regiones españolas del Norte son una excepción en lo que a la situación de nuestra riqueza pecuaria se refiere. Por lo general, ha llovido en aquellas provincias, a veces con extraordinaria abundancia, disipándose así el peligro de agostamiento de los pastos, los cuales prometen ya una buena otoñada, cosa que llena de contento a los criadores de la zona húmeda, que en las últimas semanas empezaban a sentirse pesimistas.

Los mercados vuelven a cobrar animación, particularmente en las regiones en donde han finalizado las ferias de la recolección. Contra lo que cabía esperar, como consecuencia del mal momento por que atraviesa gran parte de nuestra cabaña, las cotizaciones se mantienen en un tono de firmeza, como veremos en las siguientes referencias de mercados:

Quijana (Álava).—Hubo mucha animación y bastantes transacciones, aunque no tantas como se esperaba, debido a continuar prohibido el comercio interprovincial, lo que se refiere a ganado vacuno, excepto el de producción. Los precios acusan tendencia al alza, particularmente en las clases de abasto. Parejas de bueyes buenos se pagan a 25.000 pesetas; clase mediana de 18 a 20.000. Vacas de producción, clase popular, de 8 a 9.000; terneras a 17; carneros, a 9; ovejas a 8 y corderos a 14; todo kilo al vivo.

Vitoria.—No entro ganado vacuno por estar prohibido el comercio interprovincial. Se vendieron 500 cerdos para Vascongadas, Logroño, Burgos y Zaragoza, pagándose a 50-100 duros los ejemplares de dos meses, y a 1.000 pesetas los de 4 meses.

Villalba de Losa (Burgos).—Los cerdos de más de 80 kilos de peso se pagan en este valle a 25 pesetas kilo al vivo.

Zamora.—Lechones de siete semanas, a 400-450 pesetas; camperos, de 1.000 a 1.100.

Talavera de la Reina.—Concurrencia regular de ganaderos, compradores y ganado. Señalase mayor asistencia de ganado cabrio, muy escaso en otros años, por los mercados. El lanar, sin embargo, concurre en escaso número, como era de esperar, al estar finalizada esta totalmente la temporada de corderos. Las cabezas de esta especie, en su mayoría estaban constituidas por ovejas y

tricular se dictarán en su día las normas oportunas.

Como puede verse las manifestaciones del señor Fernández Roa, por elocuentes y altamente interesantes revelan con exactitud que en plazo de horas, más que de días, será puesta en vigor la ley de Ordenación Triguera en esta provincia con todas las ventajas que de ella se derivan para los agricultores y público en general.

LOS HAIGAS. PROXIMAMENTE

LA SEÑORA. D.ª Angela Pardo Fernández. Falleció en el día de ayer, a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Fallece en Madrid el empresario del Teatro de la Comedia. Madrid.— Esta tarde, a las siete y media, ha fallecido en Madrid, don Tirso Escudero, empresario del Teatro de la Comedia desde hace sesenta años. Contaba 85 años de edad y era el decano de los empresarios españoles.

MOTORES DIESEL. para riegos, molienda e industrias. Alentadores nuevos. EIU-Maquinaria Eléctrica.—Carmelo Gil, número 4. Teléfono, 13.433.—BILBAO.

REPORTAJE del DIA

Indonesia convertida en Estado unitario

Se mantiene fiel a la Corona holandesa

Indonesia se ha convertido en Estado unitario. La noticia, dada a la publicidad así, escueta, parece inoportunamente, pero reviste una importancia que exige algunas aclaraciones. Como todo el mundo se recuerda, al finalizar el año 1949, los Países Bajos concedieron oficialmente a aquel vasto archipiélago de cerca de dos millones de kilómetros cuadrados y más de 70 millones de habitantes, la soberanía bajo la Corona de Holanda en forma de Unión holandavo-indonesia. Entonces nacieron los Estados Unidos de Indonesia, es decir, una República formada por 16 Estados federados. El Gobierno central estableció su sede en Yakarta (La Batavia de tiempos de los holandeses). En el Parlamento estaban representados todos los Estados de la Unión, y la llamada República de Yogyakarta, que, como un Estado más, tantos roles tuvo con los holandeses antes de la concesión de la soberanía se encontraba amoldada a la nueva estructura política en un pie de igualdad, si bien se adjudicó en el Parlamento un excesivo número de representantes.

Movimiento Unionista. El presidente de los nuevos Estados Unidos, Sukarno, fue el creador de la República de Yogyakarta, nacida el mismo día de la rendición del Japón y cuando las fuerzas niponas aun no habían abandonado el territorio indonesio. De presidente de esa República más o menos oficial —el sistema con Holanda no había sido modificado aún— pasó Sukarno a presidir la nueva República soberana y federal. Sus hombres de Gobierno eran casi los mismos que en tiempos de rebelión en Yogyakarta. Así las cosas, a poco de proclamarse la soberanía, se inició por inspiración de los dirigentes de la política indonesia, un movimiento centralizador, es decir, de creación de un Gobierno unitario, de desaparición del sistema federal. Primero desaparecieron como tales varios Estados, que fueron anexionados políticamente. El movimiento fue desarrollándose y ha culminado en la proclamación de la República unitaria de Indonesia.

Este nuevo orden, ya ratificado en el Parlamento de Yakarta, representa para los actuales dirigentes de Indonesia, presididos por Sukarno, una mayor facilidad de Gobierno. Por lo pronto, tiende a cortar radicalmente las discrepancias con ciertos estados que no habían aceptado de buena gana la idea de la República federal y que deseaban una cierta autonomía. Consecuencia de esta tirantez han sido y son las luchas que se vienen desarrollando más o menos esporádicamente en distintas regiones del archipiélago. No es fácil tarea la de gobernar en un territorio donde las razas, las culturas, las religiones son múltiples y donde en el lugar más inesperado puede surgir un poco de rebelión. Políticamente, el Gobierno de Yakarta se ha fortalecido, desde el momento en que no existe la federación. Ahora falta limpiar esas rebeliones locales.

La unión bajo la Corona holandesa se mantiene, aun cuando es de esperar que se de curso legal a la nueva Constitución indonesia. En los acuerdos de las reuniones de mesa redonda celebrada en La Haya el año pasado, de los cuales salió a concesión de la soberanía, se trató siempre de unos Estados Unidos de Indonesia. Ahora la cosa cambia, es decir, cambia la constitución, y por ello ha de seguirse alguna otra formalidad entre Holanda e Indonesia.

PASATIEMPO. JEROGIFICO. A ver si te escapa el tiro.

Solución al crucigrama anterior. Horizontales.— 1 Ojal. Mat. 2 Sosa. Amar. 3 Et. Gotera. 4 Carayanas. 5 Arado. 6 Reclonas. 7 Amara. Vel. 8 Peto. Esas. 9 Asas. 500.

Solución al jeroglífico anterior. Si, lo firmará después.

LA SEÑORA. D.ª Angela Pardo Fernández. Falleció en el día de ayer, a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Fallece en Madrid el empresario del Teatro de la Comedia. Madrid.— Esta tarde, a las siete y media, ha fallecido en Madrid, don Tirso Escudero, empresario del Teatro de la Comedia desde hace sesenta años. Contaba 85 años de edad y era el decano de los empresarios españoles.

MOTORES DIESEL. para riegos, molienda e industrias. Alentadores nuevos. EIU-Maquinaria Eléctrica.—Carmelo Gil, número 4. Teléfono, 13.433.—BILBAO.

LA SEÑORA. D.ª Angela Pardo Fernández. Falleció en el día de ayer, a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Fallece en Madrid el empresario del Teatro de la Comedia. Madrid.— Esta tarde, a las siete y media, ha fallecido en Madrid, don Tirso Escudero, empresario del Teatro de la Comedia desde hace sesenta años. Contaba 85 años de edad y era el decano de los empresarios españoles.

MOTORES DIESEL. para riegos, molienda e industrias. Alentadores nuevos. EIU-Maquinaria Eléctrica.—Carmelo Gil, número 4. Teléfono, 13.433.—BILBAO.

LA SEÑORA. D.ª Angela Pardo Fernández. Falleció en el día de ayer, a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Fallece en Madrid el empresario del Teatro de la Comedia. Madrid.— Esta tarde, a las siete y media, ha fallecido en Madrid, don Tirso Escudero, empresario del Teatro de la Comedia desde hace sesenta años. Contaba 85 años de edad y era el decano de los empresarios españoles.

MOTORES DIESEL. para riegos, molienda e industrias. Alentadores nuevos. EIU-Maquinaria Eléctrica.—Carmelo Gil, número 4. Teléfono, 13.433.—BILBAO.

LA SEÑORA. D.ª Angela Pardo Fernández. Falleció en el día de ayer, a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

POSTALES VERANIEGAS

Por Julio CAMBA

No hay nadie en los cafés, ni en los teatros, ni en los bares, ni en los "restaurants". Los camareros y los acomodados, huelgan. En cambio los carteros no dan abasto distribuyendo tarjetas postales. Postales de la Sierra, postales del Cantábrico, postales del extranjero. "La playa es hermosa, la temperatura agradable, el pescado muy sabroso". "Ayer he ganado quinientos escudos en el Casino". "¿Que hacéis en Madrid? ¿Vivís todavía?". "Recuerdos de Biarritz". "Todas las noches tengo que dormir con mantita". "Me encuentro a 1.357 metros con sesenta centímetros de altura sobre el nivel del mar".

Todo el mundo trata de demostrar que le va muy bien con el verano, que come con gran apetito, que se divierte atrocemente. El caso es molestar a los amigos. Cuando un veraneante escribe en una postal que se encuentra a 1.357 metros con 60 centímetros sobre el nivel del mar, quizá exagere un poco. En todo caso, es seguro que no le perdona al amigo ni un sólo centímetro. Le parece que cada palmo arriba de los mil metros va a aumentar la envidia del hombre del llano y va a clavarse en su corazón como un palmo de daga más o menos florentina. Hay quien no tiene ya fuerzas ningunas a los mil metros de ascenso, pero continúa subiendo para llegar al refugio de la cumbre, pedir postales y depositarlas allí mismo a fin de que lleguen a la ciudad con un cuño que diga: "Pico de tal. Tanto metros".

Los carteros sudan la gata gorda. Un empleado de Correos amigo mio me dijo que la semana pasada y en un solo día se distribuyeron en Madrid más de veinticinco mil tarjetas postales, todas las cuales es seguro que estaban elegidas con el mayor cuidado por sus remitentes para dar la idea de que se encontraban veraneando en el paraíso terrenal, o muy poco menos. Porque el veraneante puede aburrirse como un almeja en su residencia de vacaciones y reconocer que el lugar es feísimo, pero no lo confiesa jamás. Al contrario, busca postales que representen su playa o su aldea como un encanto, como una maravilla y las firma a sabiendas de escribir una impostura. Luego el amigo recibe estas postales en un cuartucho sin ventilación, compara sus bellezas con el paisaje que le rodea — una cama deshecha, un armario, la mesa de noche, el botijo, etc. — y dice:

—¿Que suerte tienen algunos canallas!...
Supongo, sin embargo, que de las veinticinco mil postales distribuidas el otro día en Madrid, muchas no iban, en realidad, dirigidas a nadie. Cada vez, en efecto, es más frecuente el que un señor se envíe postales a sí mismo desde los distintos puntos por donde pasa durante su excursión veraniega. Generalmente si estas postales se escriben en un sitio público como la mesa de un café o de un "restaurant" se invita a firmarlas a todos los presentes. Y así se preparan recuerdos para la vejez.

—Aquí he estado yo — dice un viendo, por ejemplo, la postal de una montaña hirsuta—. Esta señorita Mayer que prima debe ser de aquella morena que comía en la pensión Wagner. No. La de la pensión era que era la rubia. Debe de ser la Frau Doktor que tomó café una vez en la terraza del "Alpenrose"...

Se podrá esperar que, por lo menos, estas postales con que los veraneantes se obsesionan a sí mismos fuesen sinceras, pero el veraneante no es sincero jamás y en cuanto al señor García, veraneante, pide una postal para ponerle dos líneas al señor García, ciudadano, su afán es deslumbrarle, anonadarlo y hacerle polvo como si no se tratase del propio señor García sino de otro señor cualquiera. ¿Qué no hará con el señor Gómez o con el señor Pérez?

—¿Que suerte tienen algunos canallas!...
Supongo, sin embargo, que de las veinticinco mil postales distribuidas el otro día en Madrid, muchas no iban, en realidad, dirigidas a nadie. Cada vez, en efecto, es más frecuente el que un señor se envíe postales a sí mismo desde los distintos puntos por donde pasa durante su excursión veraniega. Generalmente si estas postales se escriben en un sitio público como la mesa de un café o de un "restaurant" se invita a firmarlas a todos los presentes. Y así se preparan recuerdos para la vejez.

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

Maruja Morales regresa encantada de San Sebastián y del chocolate que se toma Una laudable costumbre que se está perdiendo

MADRID, 29.—(Crónica de JOSE BARROETA)

"Vamos a ver, Maruja, cuénteme usted algo de sus correrías por San Sebastián", he inquirido a la señora Maruja Morales que ha disfrutado de cerca de un mes de permanencia en San Sebastián y que acaba de regresar a Madrid, bastante acongojada por cierto. Maruja Morales es a su vez encantadora natural y simpática, que respaldada en su virtud, virtud y belleza, estos dos objetivos pueden emplearse o neta ocasión simplemente hermanados, sin el menor sofoco para el cronista de sociedad que surle barajar dichos términos con prudente singularidad, pero rara vez juntos. No todo han sido "vacaciones trépidas" las de Maruja, ya que como funcionaria que es, ha tenido que administrar sus horas hábilmente, para cumplir sus tareas burocráticas con esmerada puntualidad, y gozar a la vez del regalo de un verano en la playa donostiarra. Los que coleccionan a Maruja Morales, y que son muchos, tanto en San Sebastián como en Burgos en el gremio juvenil principalmente, saben que no tiene nada de mujer "boba ni dengosa".

—¿Qué le ha gustado más de San Sebastián?
—El socosolito.
—¿Algún pollo tarzanesco así apodado, de los que se bañan en la playa de Ondarreta?
—Por Dios, don José, que no venga de Zalduendo! No llaman ustedes, los que presuman de literatos socosolitos al chocolate? ¡Pues eso, el chocolate!
—Explíqueme...
—Uno de los placeres donostiarros, es tomar de mentada el clásico chocolate. Esta costumbre se mantiene bastante bien allí. Sobre todo, en algunos establecimientos de él. Por ejemplo, Rentería, Itierri, Iratxe. He podido observar que más que los nativos, son los forasteros los que buscamos este deleite. En Madrid, como usted sabe, se ha perdido la costumbre de nuestros abuelos. Como que ya quedan pocas chocolaterías y en cambio hay culeterías por montones.

Y entonces hemos disgregado nuestra charla acerca del chocolate, con un precioso documento, magníficamente condensado como en un tarro, que ha sido recientemente de la pluma de Araujo Costa.

EL CHOCOLATE. Es evidente que se va perdiendo la costumbre de tomar chocolate. A mi modo de ver, le dio la puntilla el racionalismo y sobre todo, esos enormes patentes en que escasea la producción y se puso por las nubes. Las "choccherías" que encontraban en el producto socorrido para salvar urgentes gajuzas de la chavalería y resolver merendadas caseras improvisadas, renunciaron a adquirirlo. Se convirtió en una golosina de lujo y quedó relegado al olvido. Como otras cosas sabrosas que desaparecieron también y que ahora son dulcemente rescatables, aunque abundan en las tiendas.

Lo del chocolate hemos de lamentarlo — como dice Araujo Costa —, no solamente como españoles; también como seguidores de una tradición que comprende los países del Occidente europeo. El chocolate a la hora de la merienda, fue sustituido, primero por el té, a la manera inglesa, y ahora lo reemplaza el café a estilo norteamericano. Lo malo es que tampoco la mayoría de la gente se desayuna ahora con chocolate. Sobre todo en los hoteles, la negativa constituye una medida precavida de los huéspedes, porque suele ser una pocma intomable: barro mal cocido y grasioso. El "breakfast" con huevos fritos y jamón, la fruta o sus zumos, y el final llamado café o malta, suplantado con otros sucedáneos, mezclado con un líquido lechoso, tiene más partidarios entre los llamados hombres — y mujeres y niños —, del día que la taza humeante y sabrosa "de un manjar que por tener al mismo tiempo de sólido y de líquido, se puede comparar a la ambrosía y al néctar mitológicos".

—¿De qué consta el buen chocolate?
—Forque estoy seguro de que hoy hay muchas cosas que lo ignoran.
—¿Toma! ¡Justa muchos fabricantes!
La fórmula no puede ser más sencilla. De cacao, azúcar y aromas, entre los cuales son muy de estimar la canela y la vainilla. Diserpo de Araujo Costa en que ha de llevar algo de harina para que espese un poco. El llamado "Manu-Canela" del viejo Bilbao, no se adheraba ni con un grano farmacológico quedaba para las chocolaterías chupuceras. En cambio me parece admirable esta diferenciación del buen chocolate, son: caliente como el infierno, o como el diablo y dulce como un ángel. Las del chocolate a la española, son las de esposa, dulce, caliente y de mano de mujer; así dijeron nuestros mayores.

CHATEAUBRIAND, Sabido es que quienes nos introducen el chocolate en el continente, son los frailes misioneros

También en la zona roja de Corea actúa una quinta columna anticomunista Los comandos y la propaganda arrojada por aviones, son eficacisimos medios para demoralizar a la retaguardia nortecoreana.

LONDRES.—(Servicio especial de crónicas)

Agosto. "Anuncio".
Hans Fitzche, uno de los más activos colaboradores de Gecbells, jefe del periodista inglés Sefton Delmer, durante el proceso de Nuremberg, que en su opinión los ingleses habían perdido todas las batallas políticas menos una. "Cuando vuestros agentes asesinarán a Heyrlich, nos obligarán a tomar severas medidas contra la nación checoslovaca que, naturalmente, se inclinó hacia nosotros". La observación parece atinada, ya que esta clase de procedimientos suele dar buenos resultados, como los da actualmente en Corea, donde el mando comunista utiliza a sus agentes secretos para actuar como guerrilleros en la retaguardia de las tropas norteamericanas, lograr información militar y cometer sabotajes. Y lo que es más importante, provocar conflictos entre las fuerzas de la O.N.U. y la población de Corea del Sur, con los mil procedimientos que tienen a su alcance las gentes sin escrúpulos.

¿Han conseguido los tres propósitos? Por lo menos se puede decir que han logrado preocupar seriamente al general Mac Arthur. No hay medio humano de distinguir al simple vista a un guerrillero, un espía, un saboteador, de un auténtico refugiado que huye de los horrores de la lucha y de la esclavitud comunista. La inquietud y los peligros que lleva ajeos esta quinta columna roja a espaldas del ejército americano, es fácilmente imaginable. Y resulta muy difícil combatir este peligro, porque — una prueba más de lo bien meditada que tenían los comunistas la invasión —, mucho antes de empezar el conflicto los rusos habían situado en lugares estratégicos de Corea del Sur pequeños depósitos de armas y explosivos que son utilizados por los guerrilleros. La labor de la policía militar es, por lo tanto, difícil y penosa. Muchas veces son mujeres de edad las encargadas de llevar entre sus ropas o entre las ropas de un niño elo la pistola ametralladora que va a utilizar un saboteador rojo.

Como conjurar esta grave amenaza? La verdad es que no se vislumbra una idea realmente eficaz y que, al mismo tiempo, evite fricciones innecesarias con la población civil coreana, sinceramente anticomunista. Por eso, en el Cuartel general de Mac Arthur se ha pensado que lo mejor era provocar dolores de cabeza al mando comunista, utilizando procedimientos idénticos.

Para ello, se han formado pequeñas unidades surcoreanas, encargadas de infiltrarse en la retaguardia roja para dar eficaces golpes de mano, solar y sembrar la inquietud entre las tropas de primera línea; otras unidades, americanas, se han organizado en la tática de los comandos para acciones fulminantes en lugares alejados del frente, en zona comunista, que están dando magníficos resultados; y, por último, la aviación deja caer, al ir o volver de una operación de bombardeo, miles de hojas y folletos con los que se explica a los coreanos cuáles son los posibles objetivos para un ataque aéreo y la conveniencia de alejarse de ellos. El efecto de esta batalla de propaganda es tremendo. El miedo a un posible ataque aéreo aleja a las gentes de las fábricas, de las estaciones ferroviarias, de los puertos, con lo que se logra en principio la desorganización de la retaguardia enemiga y el descenso en las autoridades rojas quieren contener la desbandada con medidas energéticas.

Habían robado joyas y alhajas por valor de 300.000 pesetas

Gijón.— Después de ser perseguidos por entre los vagones del puerto del Musel, cuando pretendían escapar han sido detenidos dos ladrones, actores de un robo de importancia cometido en Avilés. Los detenidos, Manuel César Arriazuola, de 20 años, y Enrique Castiella Villaró, de 32, se trasladaron al domicilio del abogado Fernando Trapa, que en aquellos momentos estaba ausente, penetraron en el interior y se llevaron alhajas y ropas y objetos valorados en 300.000 pesetas. Con lo sustraído hicieron varios paquetes y se trasladaron al tren para dirigirse a Gijón, pero al llegar al puerto del Musel, la Guardia civil, advertida del hecho, intentó detenerlos, pero los ladrones arrojaron los paquetes al suelo, iniciándose entonces la persecución entre los vagones y las vías, hasta que finalmente fueron detenidos.

En los paquetes se encontraron todos los objetos robados que han sido restituidos a su dueño.—Cifra.



Una manifestación de perros en Nueva Jersey

Nueva York.— Stephen Moran, encargado de la salud pública en la Ciudad de Newark (Nueva Jersey), había prohibido que se pudiesen mantener en cada hogar más de un solo perro. Para protestar contra esta decisión, que ha sido anulada, el abogado William Clavans organizó una manifestación de perros, portadores de grandes carteles, en los que se censuraba a Mr. Moran.

LOS HAIGAS

COMPANIA DE REVISTAS DEL TEATRO FUENCARRAL

TOROS

PAQUITO MUÑOZ SALE EN HOMBROS, EN LINARES
Linares.— Segunda de feria. Toros de Urquijo, para Luis Miguel Dominguez, Párrita y Paquito Muñoz. Lleno completo. Y resulta muy difícil combatir este peligro, porque — una prueba más de lo bien meditada que tenían los comunistas la invasión —, mucho antes de empezar el conflicto los rusos habían situado en lugares estratégicos de Corea del Sur pequeños depósitos de armas y explosivos que son utilizados por los guerrilleros. La labor de la policía militar es, por lo tanto, difícil y penosa. Muchas veces son mujeres de edad las encargadas de llevar entre sus ropas o entre las ropas de un niño elo la pistola ametralladora que va a utilizar un saboteador rojo.

La guerra en Corea

(Viene de primera página)

de Corea del Sur avanzó kilómetro y medio hacia Kijang, pero no se ha confirmado la noticia de que han reconquistado la ciudad.—Ere.

LA GUERRA DE COREA PROSEGUIRA AUN POR NAVIDADES

Tokio.— El viceministro Arthur D. Struble, comandante de la séptima flota norteamericana, dice que no ve razón para creer que la guerra en Corea haya terminado en Navidad.—Ere

POHANG, EVACUADA

Frente de Pohang.— Por tercera vez en tres semanas ha sido evacuada la población de Pohang.
El general comunista que dirige el ataque sobre la ciudad tiene ordenes de elegir entre la alternativa de conquistar Pohang en el plazo de 48 horas o morir, según ha revelado un prisionero rojo.
Añadió este prisionero que aquel plazo expira a las seis de la mañana del miércoles.—Ere.

LAS FUERZAS INGLESAS SALEN PARA EL FRENTE

En el puerto de Corea.— Ya ha salido para el frente de combate la brigada inglesa que llegó esta mañana a Corea. Las fuerzas británicas han producido muy buena impresión por su elevada moral.—Ere.

PERIODISTA CONFUNDIDO CON UN GENERAL

Tokio.— Se comenía jocosamente en los medios militares de esta ciudad la información facilitada por un correspondiente de la United Press que se adelantó a las fuerzas de los Estados Unidos y fue el primer norteamericano que entró en el puerto meridional de Tongyong, ocupado por la infantería surcoreana hace diez días y por cuya posesión se luchó intensamente.
"Rara vez ha sido agrasado un correspondiente como en esta ocasión. Se me dio el mando de un buque de guerra surcoreano. Fui confundido con un general, me trataron como a un embajador, me aplaudieron y me hicieron desfilar como vanguardia de los ejércitos norteamericanos; me atribuyeron de alimentos y bebidas; me hicieron acostar en la única cama con almohadas de cobre que existía en Tongyong, poniéndome una guardia especial para que nadie perturbara mi sueño.
"Se me consultó sobre la estrategia militar y fui entrevistado por un periodista surcoreano, que quería saber la opinión que tenía sobre el novista "Pearl Buck".—Ere.

Un tarzán italiano detenido por faltas graves en la Riviera francesa

Niza.— Danta Spada, el "Tarzán" italiano, de 23 años, ha sido acusado de robo, después de haber confesado, según se dice, la comisión de una serie de latrocinios en la Riviera, que le proporcionaron más de cien mil dólares. Pensaba retirarse del "oficio" cuando reuniese un millón de francos.—Ere.

LA "AVENIDA JOSÉ STALIN" DESCONOCIDA EN SAINT JUNIEN

Limoges (Francia).— Todas las cartas dirigidas a la "Avenida José Stalin", Saint Junien (Francia), serán devueltas al remitente con la indicación "señas desconocidas", ha acordado el Ayuntamiento de Saint Junien. El Municipio anterior, comunista, rebautizó la Avenida de Gambetta, con el nombre del jefe soviético.—Ere.

LADRONA O SENORITA AGASAJADA?

Buenos Aires.— El juez tendría que decidir si Petrona Godoy, argentina, de 21 años, es una ladrona o simplemente una señorita agasajada. El pleito que su novio, o ex-novio, ha planteado, es el siguiente: Felipe Zeburun, ruso, de 43 años, es un trabajador que gana muy bien su vida, pero se encuentra muy solo y quería casarse.
Se lo dijo a su amigo Juan Kriwenski, polaco, de 29 años y éste le presentó entonces a Petrona. Al parecer, Petrona y Felipe simpatizaron desde el primer momento. En el tiempo que han durado las relaciones, la novia fue preparando el matrimonio: primero le pidió a su pretendiente que la comprara un buen sofá-cama, porque la cama en que dormía no era buena. Luego le pidió vestidos, y el se los compró. Después de diversos efectos, y así sucesivamente la chica se encontraba ya con un rico ajuar y se dispuso la fecha del matrimonio.
Pero hace pocos días, a Felipe, con tantas compras, se le acabaron totalmente los ahorros, y entonces Petrona, tranquilamente, le ha dicho que como él tiene 22 años más que ella, no pueden casarse, porque es demasiada diferencia de edad. Y le ha dejado plantado. En plena desesperación, Felipe se

ESCRITA POR EL BRIGADIER INGLES DESMOND YOUNG "ROMMEL"

LO QUE PIENSA UN BATALLON BRITANICO
Un buen batallón británico está siempre orgulloso de realizar "un reconocimiento agresivo" o una vigilancia nocturna de la "tierra de nadie". Pero de eso a degustar el ataque, hay un trecho. El soldado inglés sabe apreciar las ventajas de un "día tranquilo".
La posibilidad de leer un libro o escribir a la familia, mientras suena lejano el rugor de las bombas, está considerado entre nuestros muchachos como una "dudita del Señor". Y si alguien propusiera turbarlo con un ataque injustificado, la reacción sería atriplarlo inmediatamente al coñac y aconsejarle que durmiera. Ocurriera en la guerra que ocurriera, el hecho resultaría, como ya he dicho, insólito.
LA LECCION DE JUNGHER
Pero el libro de Jungner no se limitaba a apuntarlo, sino que lo describía con todo detalle. Los oficiales alemanes realizaron aquel domingo una breve incursión de unas cincuenta o sesenta millas por el terreno que mediaba entre ambos frentes. Como la tierra no era indicada para combatir y el ataque no había sido apoyado por acción artillera alguna, consiguieron buenos resultados. Al regresar a sus líneas, los oficiales habían capturado dos o tres prisioneros, dejando a cambio otros dos o tres cadáveres en el campo.
Pero la continuación es todavía más sorprendente. Al abandonar el batallón aquel lugar, los oficiales que habían tomado parte en la espontánea incursión obtuvieron al jefe de la compañía — que

había dirigido — con una gran copa de plata en la que figuraba la siguiente inscripción: "Al vencedor de Moeuvres".
EL SOLDADO ALEMAN TOMABA LA GUERRA EN SERIO
No cabe duda de que el soldado profesional alemán ha tomado siempre la guerra tan en serio como los ingleses el deporte o los americanos los negocios. Es posible imaginar a un equipo de "rugby" de una determinada Universidad regalando una copa de plata al jugador que ha decidido en último término la suerte de un partido. Es igualmente posible suponer a cualquier vendedor de cepillos "Fuller" homenajeado en los Estados Unidos. Pero la copa donada al "vencedor de Moeuvres", acompañada del consiguiente discurso y llena del mejor vino, para que el héroe brindara con ella, resultaría siempre para los ingleses algo insólito.
HABLO CON UN AMIGO DE ROMMEL DE 1914-18
Sin embargo, mientras departía en Heidenheim con el "Hauptmann" Hartmann, que había servido con Rommel durante la primera guerra mundial, la anécdota de Jungner no se apartaba de mi mente. La fábrica Hartmann, de vendas, tiene ese aire impersonal y esa limpieza casi esterilizada que sólo son capaces de alcanzar, por lo que parece, las fábricas alemanas y suizas.
El despacho del capitán era el típico de un "Herr Direktor": oscuro artesano, muebles sólidos y fotografías de otros Hartmann colgadas por las paredes. Daba la apariencia de que entre aquellos cuatro tabiques jamás podría perderse un ar-

chivo, ni traspasarse un documento. El capitán Hartmann no era, empero, un hombre tan sombrío como lo que le rodeaba.
Su tipo era el característico alemán, aunque con figura esbelta y rostro tostado. Parecía demasiado joven para ser contemporáneo de Rommel (y más) y al levantarse de la mesa para saludarme advertí que le faltaba una pierna.
UNA BUENA MANERA DE ENTRAR EN CONVERSACION
Tal circunstancia fué una buena manera de entrar en conversación. ¡Había resultado herido en la primera guerra mundial! No; en la última. A causa de un accidente de aviación. Había servido en la Luftwaffe y el vuelo seguía siendo su gran pasión. Explicó que el mismo día de salir del hospital, después de la amputación de la pierna, lo primero que hizo fue volar.
ELOGIOS Y COMENTARIOS SOBRE ROMMEL
Luego pasamos a hablar de Rommel. Habían sido grandes amigos y camaradas de armas durante la primera guerra. Hartmann estaba a su lado cuando ganó la condecoración "Pour le mérite". Me describió el paso del Piave, aquella noche de Diciembre, con sólo seis de sus hombres y también la toma de Longone. ¡Qué soldado era!
En su división acostumbraban a decir que donde estaba Rommel, se hallaba el frente. Siempre planeaba y ejecutaba cosas que nadie se había atrevido antes a realizar. Al parecer poseía "Fingerspitzengefühl", algo así como un sexto sentido, una especie de intuición especial en la punta de los dedos. (Todos los militares que habían conocido a Rommel y con quienes tuve ocasión de hablar, me repetieron la misma palabra). Era duro, pero no exigía que otros hicieran lo que él no estaba dispuesto a ejecutar y siempre estudiaba la manera de evitar pérdidas personales a fuerza de táctica. Era un verdadero genio de la táctica militar.
(7) Capitán.